

ВЕЛИКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА

★
Н. Я. НАТАЛЕВИЧ,

председатель Президиума Верховного Совета БССР

★

С чувством гордости и радости трудящиеся Советской Белоруссии встречают 30-ю годовщину Октября, подводят итоги величайшего пути, пройденного под руководством партии Ленина — Сталина, а братской семье народов Союза ССР.

До революции Белоруссия была отсталой полуколониальной окраиной бывшей Российской империи. За годы советской власти Белоруссия превратилась в передовую индустриально-колхозную социалистическую республику.

Октябрьская революция принесла белорусскому народу не только социальное освобождение, она принесла ему и национальную независимость. В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции белорусский народ впервые в истории получил свою государственность и добровольно вступил в великое братское сотрудничество народов Союза ССР.

Благодаря ленинско-сталинской национальной политике, братской помощи великого русского народа и всех народов СССР, Белоруссия добилась расцвета своей экономики и культуры.

В 1913 году вся промышленность Белоруссии выпускала продукции на 89 миллионов рублей, а в 1940 году валовая продукция только крупной промышленности Белорусской ССР в 23 раза превысила уровень 1913 года, выработка электроэнергии за этот период увеличилась в 20 раз. За годы советской власти в Белоруссии созданы новые отрасли промышленности — станкостроительная, металлургическая, химическая, промышленность стройматериалов и др.

Советская Белоруссия стала республикой высокоразвитого социалистического земледелия, богато оснащенного передовой техникой. В 1940 году в Белоруссии было 337 МТС. На колхозных полях работало свыше 10 тысяч тракторов, 1.600 комбайнов.

Благодаря ленинско-сталинской национальной политике расцвела культура белорусского народа, национальная по форме и социалистическая по содержанию. В четыре раза увеличилось количество школ, в 7 раз — количество учащихся, в 75 раз — число студентов высших и средних учебных заведений. Возникли мощные очаги социалистической культуры — Белорусская Академия наук, 26 вузов, национальные драматические театры, государственная опера, консерватория, тысячи клубов, кинотеатров, домов культуры, изб-читален. В республике выросли национальные кадры работников науки и искусства.

В 1939 году в истории белорусского народа произошло значительное событие: искусственно разобщенный белорусский народ воссоединился в едином Белорусском Советском социалистическом государстве.

Белоруссия за истекшие 30 лет трижды подвергалась нашествию иноземных захватчиков. Белорусский народ, первый принимая на себя удары врага, проявлял стойкость и мужество в борьбе и под руководством партии большевиков, следуя за своим старшим братом — великим русским народом, плечом в плечо со всеми народами Советского Союза, отстоял свободу и независимость своей социалистической Родины.

В борьбе народов Советского Союза с немецко-фашистскими захватчиками белорусский народ занял почетное место, проявив себя в могучем всенародном партизанском движении и на фронтах Отечественной войны как народ-воин, народ-герой.

В годы Великой Отечественной войны немецко-фашистские захватчики нанесли огромный ущерб народному хозяйству Белорусской ССР, исчисляемый в 75 миллиардов рублей. При другом государственном строе в результате такой опустошительной войны Белоруссия была бы откинута в своем развитии на много десятилетий назад. Благодаря же огромной жизненной силе советского общественного и государственного строя Белоруссия избежала этой страшной участи.

К 30-летию Октября белорусский народ приходит с большими достижениями. За три послевоенных года восстановлено свыше 6 тысяч предприятий. Возрождаются из руин города и села. В сожженных и разрушенных врагом деревнях отстроено 296 тысяч домов, в которые переселено из землянок 1 миллион 830 тысяч человек.

После войны в республике восстановлено большинство социально-культурных учреждений, работавших до войны. Развернула свою деятельность Академия наук, открыто 26 высших учебных заведений и 109 техникумов. В 11.915 школах обучается 1,6 миллиона детей.



С полным текстом
документа можно
ознакомиться в
библиотеке